
第6章  平面图形的初步认识

6.2.3  角的大小与角平分线



基础过关全练

知识点6　角的大小比较

1.如图所示，∠DOC、∠DOB、∠DOA的大小关系是

　　    　　　　                .(用“>”连接起来)

 
　∠DOA>∠DOB>∠DOC



知识点7　角的画法

2.如图，用尺规作出了∠NCB=∠AOC，作图痕迹中弧FG是 

(　    )

A.以点C为圆心，OD长为半径的弧

B.以点C为圆心，DM 长为半径的弧

C.以点E为圆心，OD长为半径的弧

D.以点E为圆心，DM长为半径的弧

D

解析　根据作一个角等于已知角可得弧FG是以点E为圆心，

DM长为半径的弧.故选D.



3.(1)用一副三角板画出135°的角.

(2)已知∠1=30°，∠2=45°，画∠AOB=2∠1+∠2.



解析    (1)如图所示.

(2)如图所示.

   



知识点8　角平分线

4.(2024江苏南通期末)如图，OC为∠AOB内部的一条射线，下

列条件中，不能确定OC平分∠AOB的是  (　    )

A.∠AOC=∠BOC

B.∠AOC+∠COB=∠AOB

C.∠AOB=2∠BOC

D.∠AOC= ∠AOB

B



解析　因为OC为∠AOB内部的一条射线，所以当∠AOC=

∠BOC或∠AOB=2∠BOC或∠AOC= 

 ∠AOB时，都能确定OC
平分∠AOB，所以A、C、D选项都不符合题意，故选B.



5.(2024江苏淮安月考)

把一副三角尺按如图所示的方式拼在一起，其中A、D、B三点在同

一直线上，BM为∠ABC的平分线，BN为∠CBE的平分线，则∠MB

N的度数是  (　    )

A.30°　　　    B.45°　　　    

C.55°　　　    D.60°

B

解析    由角平分线的定义可知

∠CBM= ∠ABC=  ×60°=30°，∠CBN= ∠CBE= ×(60°+90°)=75

°，

所以∠MBN=∠CBN-∠CBM=75°-30°=45°.故选B.



6.如图，OD平分∠BOC，OE平分∠AOC.

(1)若∠BOC=60°，∠AOC=40°，求∠DOE的度数.

(2)若∠DOE=n°，求∠AOB的度数.

(3)若∠DOE+∠AOB=180°，求∠AOB与∠DOE的度数.

   



解析    (1)因为OD平分∠BOC，∠BOC=60°，

所以∠COD=  ∠BOC=30°，同理可得∠COE=20°，

所以∠DOE=∠COD+∠COE=30°+20°=50°.

(2)因为OD平分∠BOC，所以∠BOC=2∠DOC.

同理可得∠AOC=2∠COE.

因为∠AOB=∠BOC+∠AOC，

所以∠AOB=2∠DOC+2∠COE=2(∠DOC+∠COE)=2∠DOE=2n°.



(3)因为∠AOB=2∠DOE，∠DOE+∠AOB=180°，

所以∠DOE+2∠DOE=180°，

所以∠DOE=60°，所以∠AOB=120°.
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